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ΘΕΜΑ: Παροχή διευκρινίσεων επί υποβληθέντων ερωτημάτων, στο πλαίσιο της υπ’ αριθ. 
1151/19-05-2020 / 20PROC006729758 διακήρυξης ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού 
για τη σύναψη σύμβασης «προμήθειας και εγκατάστασης δυο (2) αερόψυκτων 
ψυκτικών συγκροτημάτων νερού (air – cooled water chillers)» 

 

 
Λαμβάνοντας υπόψη την παράγραφο 2.1.3 «Παροχή Διευκρινίσεων» της υπ’ αριθ. αριθ. 1151/19-05-2020 / 

20PROC006729758 διακήρυξης ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού για τη σύναψη σύμβασης «προμήθειας και 

εγκατάστασης δυο (2) αερόψυκτων ψυκτικών συγκροτημάτων νερού (air – cooled water chillers)» και επί νομίμως 
και εγκαίρως τεθέντων ερωτημάτων, παρέχονται οι παρακάτω διευκρινίσεις. 
 
ΕΡΩΤΗMA No 1 
Λαμβάνοντας γνώση των όρων της Διακήρυξης και των παραρτημάτων αυτής, παρακαλούμε όπως μας 
διευκρινίσετε, σε περίπτωση που κάποιος Ο.Φ. επιθυμεί να υποβάλλει προσφορά με την στήριξη 
ικανοτήτων σε τρίτο για τις παραγράφους 2.2.5 & 2.2.6, θα πρέπει ο τρίτος Ο.Φ. να πληροί και την απαίτηση 
της παραγράφου 2.2.7 (πιστοποιητικά διασφάλισης ποιότητας ISO 9001 -14001 & 45001) και επιπλέον τι 
απαιτείται για την ορθή συμμετοχή στον διαγωνισμό να υποβάλει ο συμμετέχων για τον ίδιο αλλά και για 
τον τρίτο Ο.Φ.;  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
Σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.8 «Στήριξη στην ικανότητα τρίτων» της διακήρυξης, όπως αυτή 
εναρμονίζεται με το άρθρο 78 του ν. 4412/2016 «Οι οικονομικοί φορείς μπορούν, όσον αφορά στα κριτήρια 
της οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας (της παραγράφου 2.2.5) και τα σχετικά με την τεχνική 
και επαγγελματική ικανότητα (της παραγράφου 2.2.6), να στηρίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων, 
ασχέτως της νομικής φύσης των δεσμών τους με αυτούς».  
Επομένως, η δυνατότητα στήριξης στις ικανότητες τρίτων αφορά μόνο στα κριτήρια της οικονομικής 
και χρηματοοικονομικής επάρκειας (της παραγράφου 2.2.5) και τα σχετικά με την τεχνική και 
επαγγελματική ικανότητα (της παραγράφου 2.2.6) της διακήρυξης και δεν βρίσκει εφαρμογή στην 
απαίτηση της παραγράφου 2.2.7 (Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής 
διαχείρισης). 
Διευκρινίζεται, ότι, σε περίπτωση που οικονομικός φορέας στηρίζεται στις ικανότητες τρίτων οικονομικών 
φορέων, επισυνάπτεται χωριστό έντυπο ΤΕΥΔ με τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με τις 
ενότητες Α και Β του Μέρους ΙΙ και σύμφωνα με το μέρος ΙΙΙ, για κάθε ένα από τους σχετικούς φορείς στις 
ικανότητες των οποίων στηρίζεται.  
Δεδομένου ότι, η στήριξη παρέχεται προκειμένου να ανταποκριθεί ο οικονομικός φορέας στα κριτήρια 
επιλογής που καθορίζονται στο Μέρος IV, συμπληρώνονται, επιπρόσθετα, και οι πληροφορίες που 
απαιτούνται σύμφωνα με το Μέρος IV και τυχόν το Μέρος V για κάθε έναν από τους φορείς, στις ικανότητες 
των οποίων στηρίζεται.  
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Το σύνολο των ΤΕΥΔ των τρίτων, στις ικανότητες των οποίων στηρίζεται ο οικονομικός φορέας, 
συνυποβάλλονται από τον προσφέροντα οικονομικό φορέα εντός του φακέλου «Δικαιολογητικά 
Συμμετοχής». 
Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.9.2 «Αποδεκτικά μέσα» της διακήρυξης «Στην 
περίπτωση που προσφέρων οικονομικός φορέας ή ένωση αυτών στηρίζεται στις ικανότητες άλλων φορέων, 
σύμφωνα με την παράγραφό 2.2.8. της παρούσας, οι φορείς στην ικανότητα των οποίων στηρίζεται 
υποχρεούνται στην υποβολή των δικαιολογητικών που αποδεικνύουν ότι δεν συντρέχουν οι λόγοι 
αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3 της παρούσας και ότι πληρούν τα σχετικά κριτήρια επιλογής κατά 
περίπτωση (παράγραφοι 2.2.5 και 2.2.6).»  
Επίσης, σύμφωνα με την ως άνω αναφερόμενη παράγραφο της διακήρυξης «Στην περίπτωση που 
οικονομικός φορέας επιθυμεί να στηριχθεί στις ικανότητες άλλων φορέων, σύμφωνα με την παράγραφο 
2.2.8 για την απόδειξη ότι θα έχει στη διάθεσή του τους αναγκαίους πόρους, προσκομίζει, ιδίως, σχετική 
έγγραφη δέσμευση των φορέων αυτών για τον σκοπό αυτό.». 
Κατά τα λοιπά, τα υποβληθέντα από τον προσφέροντα οικονομικό φορέα στοιχεία και δικαιολογητικά της 
προσφοράς του, για κάθε στάδιο της διαγωνιστικής διαδικασίας, περιγράφονται στα άρθρα  2.2.9.1 
«Προκαταρκτική απόδειξη κατά την υποβολή προσφορών», 2.2.9.2. «Αποδεικτικά μέσα», 2.4 «Κατάρτιση - 
Περιεχόμενο Προσφορών» και 3.2 «Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών προσωρινού αναδόχου - 
Δικαιολογητικά προσωρινού αναδόχου» της υπ’ αριθ. αριθ. 1151/19-05-2020 / 20PROC006729758 
διακήρυξης. 
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